



芳华筑梦正当时 职引未来启新程

——2026届女大学生专场招聘会成功举办

■记者 宋德松

秋日的阳光为天津外国语大学马场道校区披上了温暖的光晕。10月21日下午,综合体育馆内人声鼎沸,一场专为2026届女大学生打造的招聘会正在举行。这场由市妇联、市妇儿工委办、天津外国语大学共同举办的专场招聘会,不仅是一场求职盛宴,更是一个全方位赋能的舞台。180余家优质企业的岗位需求,集就业指导、创业孵化、政策解读、生涯规划于一体的综合赋能,吸引了来自我市高校的近千名大学生踊跃参与。

“真没想到能有这么多适合我的岗位!”天津外国语大学德语专业的李晓同学难掩兴奋之情。在“专精特新职通车”专区,她与一家跨境电商企业的招聘负责人进行了比较深入的交流。“企业看中我的语言优势,还愿意提供跨境电商运营的培训,这让我对未来的职业发展充满了期待。”

放眼望去,整个体育馆就像一个充满活力的“就业

市集”。很多企业的展位前都围满了咨询的学生,其中在信息技术、人工智能、国际服务等新兴领域经营的企业格外受到青睐。招聘会设置的线上“职播间”,让无法到场的学生也能实时参与互动。

在“赋能充电站”“简历门诊”前,同学们自觉排起了长队。来自企业的资深HR正在为学生们提供一对一的指导。“你的实习经历写得不够具体,要重点写你在项目中承担的具体工作和取得的成果。”一位企业人力资源管理负责人正耐心地指导着一位女生。

与此同时,“津帼创业故事汇”也在不同区域同时进行,还不时传来阵阵掌声。天津利云科技有限公司总经理郝力云正在分享她的创业经历和业务发展历程,她的故事引起了在场学生的浓厚兴趣。

“政策帮帮团”也围满了学生,工作人员细致地解答着关于基层就业、人才落户等各种政策疑问。来自河西区人社局的王老师表示:“我们希望帮助这些即将步入社会的孩子扫清障碍,让好政策真正成为她们求职路上的‘助推器’。”

此次活动还别出心裁地设置了“生涯嘉年华”区域,将职业规划融入互动游戏。同学们在“生涯探索区”通过趣味测试挖掘潜能,在“就业指导区”模拟面试场景,缓解了求职的焦虑感。

招聘会入口处的“津帼课堂”前,也始终人流不断,成为这场活动中一个充满温度的角落。资深就业创业导师和法律专家坐在同学们身边,就像经验丰富的学姐,耐心倾听她们在求职中遇到的困惑:从如何理解“男女平等”基本国策在职场中的具体体现,到什么项目创业成功率更高,再到遇到职场歧视该如何应对……为女大学生在求职中遇到的问题进行解疑释惑,为她们送上一份特别的温暖与力量。

市妇联相关负责人在现场表示:“我们通过多部门协同,努力为女大学生打造一个‘入学—培养—就业—发展’的服务平台。通过整合政府、高校、企业及社会资源,不仅能够帮助她们顺利实现就业,还支持她们在未来职业道路上敢闯敢干,更自信、从容地走向社会,在更广阔的天地中实现理想。”

我市首个ISO国际标准高校温室气体核查报告出炉
精准绘制高校“碳排放体检表”

本报讯(记者 苏晓梅)记者从国网天津市电力公司双碳运营分公司(以下简称国网天津双碳公司)获悉,该公司日前为天津轻工职业技术学院交付ISO国际标准温室气体核查报告——这也是我市首个对标国际标准开展的高校温室气体排放第三方核查报告,为高校节能减排提供了有效可靠依据。

“这份报告让我们第一次清晰地看到了校园碳排放的‘体检表’。”天津轻工职业技术学院院长李云梅说。报告依据温室气体声明核查规范,对学校教学功能区楼宇的直接排放以及外购电能、人员通勤差旅等间接排放源进行了系统评估,独立、客观、公正地验证了学校2024年度温室气体排放量。

据了解,此次核查由国网天津双碳公司碳核查专业团队执行,涵盖6大类别,30余个排放项目,绘制出校园碳排放量图谱,展示出校园教学功能区楼宇碳排放的结构特征、周期特征和排放量分布情况。

“我们不仅核算碳排放量,还帮助学校找到了减排潜力。”国网天津双碳公司业务运营部工作人员刘宇行介绍,团队从减排角度识别出4类12项关键环节,提出智慧能源管理、楼宇节能改造、电动汽车替代、新能源项目开发等优化方向,为校园制定碳减排路径提供数据支撑。

近年来,国家教育部及相关部门陆续出台绿色校园建设方案与评价导则,为高校“双碳”行动提供可量化标准。此次报告的完成,标志着我市在教育领域率先探索国际标准化碳管理路径取得进展。李云梅表示,学校将以此次碳核查为契机,把碳核算、碳交易、碳足迹管理纳入专业教学标准,推动“零碳校园”试点示范建设。

通过这份“国际标准体检报告”,高校能源管理正变得更精准、更科学,也为我市教育系统践行“双碳”目标积累了可复制的新经验。

北京燃气天津南港LNG应急储备项目

外输管道工程三处互联互通全部完成

本报讯(记者 万红)昨天,记者从天津经开区了解到,日前,北京燃气天津南港LNG(液化天然气)应急储备项目外输管道工程与国家管网天津LNG外输管道互联互通联络线动火连头作业顺利完成,标志着该项目外输管道工程三处互联互通节点全部完成,为京津冀地区天然气供应再添一道坚实屏障。

作为国家天然气产供储销体系建设的重点项目,北京燃气天津南港LNG应急储备项目总投资200亿元,占地53万平方米。项目建设有1座年接卸能力为500万吨、可最大靠泊26.6万立方米LNG运输船舶的LNG码头,10座LNG储罐,最大日气化能力6000万立方米的气化设施和26台槽车装载设施,以及1条全长217公里、日输气能力为6000万立方米的天然气外输管线。

据介绍,该外输管道工程横跨天津、河北、北京三个省市,通过沿途分输站、阀室等设施进行上、下线操作,可实现京津冀地区天然气供应的全方位覆盖,其与国家管网天津LNG外输管道达成互联互通后,将进一步融入全国管网的天然气资源配置体系,增强资源的调度与应急保障能力。



连日来,中铁十八局北京公司工作人员在天津临港中欧蓝白领公寓项目开展实时供热状态监测,对公寓的压力表、阀门、循环泵等关键供热设备进行多轮次排查,发现问题即刻维修,确保今冬供热系统稳定运行。

记者 张磊 摄影报道

让AI为“乡村振兴南开方案”装上“智慧芯”

南开大学打造科技助农新引擎

本报讯(记者 姜凝)记者日前从南开大学获悉,“乡村振兴南开方案”与AI(人工智能)融合研讨会在天开高教科创园举办,来自高校、科研院所、南开大学入驻天开园企业等的专家学者和产业团队代表通过校企对接,让“乡村振兴南开方案”的技术包与AI产业要素战略牵手并实现“1+1>2”的融合效果,为乡村振兴注入“高校智慧+产业动能”的强劲动力,给全国农业县域提供可复制、可推广、可直接落地的有效模式。

据了解,“乡村振兴南开方案”涵盖“科技赋能农业生产”“智慧提升乡村治理”“教育助力人才振兴”三大核心板块,是南开大学整合多学科资源打造的乡村振兴“工具箱”,这套技术包覆盖了农业全链条。而AI产业要素的融入,就如同为这个“工具箱”装上了“智慧芯”,发挥其场景化应用落地的优势,为技术包的升级提供关键支撑。

经多方研讨,与会者达成共识:在“乡村振兴南开方案”中加入智能图像实时监测技术,实时、有效、精准监测农作物病虫害;同时,在现有内蒙古通辽、黑龙江齐齐哈尔等地的玉米,向日葵示范基地里联合开动智能,引入自主交互农药喷洒机器人设备,通过人智协同具身智能技术,建立人和机器之间的语言对话、行为协同,并让机器人按照人类意图在复杂农业环境中实现自主导航作业。

“此次研讨会标志‘乡村振兴南开方案’正式迈向‘技术包+AI要素’的多协同赋能新阶段,也为AI产业找到了下沉乡村的精准路径。”南开大学科技园相关负责人表示,今后将搭建更多平台,让更多高校智慧接上产业动能,让“乡村振兴南开方案”成为破解传统农业痛点、科技助农的新引擎。

元旭半导体首创玻璃基像素级集成封装技术
全球首款量产MOG显示屏在津发布

本报讯(记者 马晓冬)昨日,滨海高新区企业元旭半导体对外发布了其在半导体显示领域的重大突破——企业开发出了全球首款量产采用玻璃基像素级集成封装技术的Micro-LED(微型发光二极管)显示屏。这是显示行业的一次重要技术创新,为Micro-LED的商业应用开辟了新空间。

据了解,Micro-LED应用了第三代半导体芯片,具有良好的显示效果,此次元旭半导体发布的采用玻璃基像素级集成封装技术的Micro-LED(Micro-LED on Glass,简称MOG)显示屏,通过材料体系革新、工艺重构和设备智联协同,将三原色像素直接集成在玻璃基板上,主芯片

日前,滨海新区泰达植物资源库芊卉园里的粉黛乱子草进入最佳观赏期。该园是我市粉黛乱子草最佳观赏地之一。

芊卉园有观赏草200余种,粉黛乱子草是该园的主角。每到深秋,这里粉黛如云,梦幻朦胧,吸引大量市民和游客前来观赏。

记者 张家民 赵建伟
摄影报道



日前,我市东湖风景区的地肤草进入最佳观赏期,游客漫步其间,仿佛置身彩色仙境。

记者 周伟
摄影报道

品秋韵

的领域。

自今年3月元旭半导体天津整合智造基地通线试生产以来,元旭半导体的产品持续获得市场认可,目前,企业月产能已增长至3000平方米,是最初试生产时的15倍,员工人数也成倍增加。

席光义表示,眼下,企业有2亿元的在手订单,预计明年整体产能还将翻一番。“在经营过程中,滨海高新区围绕厂房建设、产业对接等方面给了我们很大的支持,目前我们还在和天津的多所高校开展合作,引入更多人才资源。”他说。

包括元旭半导体在内,滨海高新区目前已聚集1000余家信创产业链上下游企业,其中,重点企业超过170家,预计今年总产值将突破800亿元,同比增长20%以上。滨海高新区信创产业局副局长赵林彬表示,高新区信创产业涉及芯片设计、操作系统、中间件、数据库以及安全等关键领域,接下来,高新区将以数智产业政策为核心,为企业提供精准支持,推动上下游协同,完善人才方面配套政策,进一步打造从芯片设计到终端应用的完整产业链。

“我能相信你吗?”“能!”

——民警化身“知心哥哥”暖心救下轻生男子

■记者 蒋莉丽

寒冷的夜晚,20米高的露天平台边缘,一名年轻男子双脚悬空坐在仅有一掌宽的栏杆上。任何人靠近,都让他嘶吼,救援陷入僵局,时间一分一秒流逝。“弟弟,我是派出所民警,咱俩岁数差不多,有什么困难跟哥哥说……”10月6日19时许,天津市西青区某商场四楼露天平台,一场生命救援正在展开。公安西青分局西青开发区派出所民警赵国一化身“知心哥哥”,经过近2小时暖心沟通,成功救下一位轻生男子。

事发露台空旷无遮挡,仅有一扇小门可通,救援条件极差。“当时最大的困难是无法靠近交流,也不具备强行救援条件。”赵国一回忆,他和同事只能退至门后观察。

面对僵局,赵国一主动调整策略。他卸下警用装备——执法记录仪、装备背带、警帽等,上身仅着衬衣,以“哥哥”的身份尝试沟通。“我先交底,告诉他我的姓名、电话和警号。”当晚气温6℃左右,他注意到男子衣着单薄、瑟瑟发抖,持续观察近一小时后关切询问:“是不是没吃饭?哥哥给你买点饭去?”这句平常关怀成为转机——男子轻声问道:“我能相信你吗?”

“能!”赵国一肯定回答,一边缓缓靠近。在距离约两米时,他果断上前紧紧抓住男子,与其他救援人员合力将其带到安全区域。事后回想,赵国一仍心有余悸:“万一拽的时候他往后一仰……但那种情况,必须得救。”

回到派出所,所里的民警为男子点了外卖——热馄饨,继续开展劝导。经过一个多小时的长谈,男子放弃



■平安西青视频截图

了轻生念头,随赶到的父亲回家。

天津日报视频号发布的《天津民警“教科书式”安抚救下轻生者》对此事进行了报道,引发广泛关注与网友热议。“天津警察就是棒!”“给民警同志点赞,他的智慧和勇敢在这一刻得到充分展现。也希望男孩能够解开心结,更好拥抱人生。”“穿上警服他是人民的守护神,脱掉警服他也是家里的孩子,面对群众危难第一时间伸出援手,这是责任,也是担当,为天津公安点赞。”评论区充满温情。

在这场与时间赛跑的生命救援中,民警用细致观察、温暖话语和果敢担当,诠释了“人民警察为人民”的宗旨,让守护生命的温情在城市中传递。

分类信息

天津日报 17622997767 23602233
办公地址:天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

▲天津市养猪业协会(统一社会信用代码51120000500921367A)遗失天津市财政票据购领登记簿(编号00001200),声明作废。

▲本人张馨予于2025年10月19日不慎遗失身份证,证号:120105198912012727,本人已申领新证,此证已失效,特此声明。

▲杨志超遗失河东区晨光楼2号楼1门403-404间号房屋租赁合同,合同编号:02057390000101144,独用计租面积31.63m²,特此声明。

▲朱建国遗失坐落于西青区杨柳青镇英伦名苑雅轩园6号楼2门401的购房合同,合同编号:3849,特此声明。

寻人启事

郭玉凤与其女儿杜美莹多年失去联系,请见报后与母亲联系,电话:15900335337。

声明

天津卓创建筑工程有限责任公司在河北航东建设工程股份有限公司玉田分公司玉城万象府项目承包的7、9、10号楼外墙装饰装修工程专业分包合同约定已履约完毕,工人工资已结清,特此声明。

联系人:张洪亮
联系电话:15022542234
天津卓创建筑工程有限责任公司

公告

郭成华(身份证号:120112*****3730):

我分局于2025年10月16日对你非法占地一案作出津南规资(土地)催[2025]3号《履行行政处罚决定催告书》(具体处罚内容详询我分局)。因其他方式无法送达,现依法向你公告送达该催告书,催告你自觉履行,自本公告发布之日起经过三十日即视为送达。本催告书送达十个工作日后,如你仍未履行行政处罚,我分局将向人民法院申请强制执行。

天津市规划和自然资源局津南分局